



## VÁROS JEGYZŐJE

2051 Biatorbágy, Baross Gábor utca 2/A • Telefon: 06 23 310-174/142 mellék  
Fax: 06 23 310-135 • E-mail: [jegyzo@biatorbagy.hu](mailto:jegyzo@biatorbagy.hu) • [www.biatorbagy.hu](http://www.biatorbagy.hu)

### Tájékoztató a 2011. nyári napközis tábor megszervezéséről A gyermekek napközbeni ellátásával összefüggő szabályzásokról

Tisztelt Oktatási Bizottság!  
Tisztelt Intézményvezetők!

A 2011. áprilisi intézményvezetői megbeszélésen elhangzott az a kérés, hogy a Hivatal készítse tájékoztatót az óvodáskorú illetve iskoláskorú gyermekek napközbeni ellátásával összefüggő jogszabályi kötelezettségekről. A kérésnek megfelelően az alábbiakról tudom tájékoztatni a bizottság tagjait, illetve az intézményvezetőket:

A gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény 41. §-a a szabályozza a gyermekek napközbeni ellátását, amely érinti a főállású anyákat, illetve a gyermekgondozási támogatásban részesülőket is.

E szerint a gyermekek napközbeni ellátása ún. gyermekjóléti alapellátás, amelynek biztosítása a helyi önkormányzat kötelező feladata.

Az ellátás részeként a családban élő gyermekek életkorának megfelelő nappali felügyeletét, gondozását, nevelését, foglalkoztatását és étkeztetését kell megszervezni azon gyermekek számára, akiknek szülei, nevelői, gondozói munkavégzésük, munkaerőpiaci részvételt elősegítő programban, képzésben való részvételük, betegségük vagy egyéb ok miatt napközbeni ellátásukról nem tudnak gondoskodni. A napközbeni ellátás keretében biztosított szolgáltatások időtartama lehetőleg a szülő munkarendjéhez igazodik.

A gyermekek napközbeni ellátását különösen az olyan gyermek számára kell biztosítani,

- a) akinek fejlődése érdekében állandó napközbeni ellátásra van szüksége,
- b) akit egyedülálló vagy időskorú személy nevel, vagy akivel együtt a családban három vagy több gyermeket nevelnek, kivéve azt, akire nézve eltartója gyermekgondozási díjban részesül,
- c) akinek a szülője, gondozója szociális helyzete miatt az ellátásról nem tud gondoskodni.

A gyermekek napközbeni ellátása megszervezhető - a gyermekek életkorának megfelelően - különösen bölcsődében, hetes bölcsődében, családi napköziben, házi gyermekfelügyelet keretében, nyári napközis otthonban vagy napközis táborban, valamint a közoktatásról szóló 1993. évi LXXIX. törvény ( Kt.) hatálya alá tartozó óvodában, **iskolai napköziben**.

A gyermekek napközbeni ellátásának minősül az iskolai napközis ellátásban nem részesülő, különösen a csellengő vagy egyéb okból veszélyeztetett tíz év feletti gyermekek számára nyújtott nappali felügyelet, foglalkoztatás - sport- és egyéb klubfoglalkozás, illetve játszótér, játéktár, játszóház keretében - és az étkeztetés biztosítása is, feltéve, ha a működtető rendelkezik az ehhez szükséges - a külön jogszabályban meghatározott - személyi és tárgyi feltételekkel.

Fentiekén túlmenően a Kt. 53. § (3) bekezdése a napközis foglalkozás megszervezésével kapcsolatban úgy rendelkezik, hogy az iskola köteles - a szülő igénye alapján - a felügyeletre szoruló tanuló részére a tizedik évfolyam befejezéséig, gyógypedagógiai nevelésben, oktatásban részt vevő iskolában valamennyi évfolyamon napközis, illetve tanulószobai foglalkozást szervezni.

**A napközis, illetve a tanulószobai foglalkozásokat olyan módon kell megszervezni, hogy a szülők igényei szerint eleget tudjon tenni az iskolai felkészítéssel és a gyermek napközbeni ellátásával összefüggő feladatoknak.**

A napközis, illetve a tanulószobai foglalkozások megszervezéséhez az első négy évfolyamon napi négy és fél óra, az ötödik-nyolcadik évfolyamon és a gyógypedagógiai nevelésben, oktatásban részt vevő iskola valamennyi többi évfolyamán napi három óra, a kilencedik-tizedik évfolyamon napi két óra áll rendelkezésre, mely időkeretet indokolt esetben meg kell növelni a gyermek napközbeni ellátásával összefüggő feladatokhoz szükséges idővel. A heti időkeretet a kialakított napközis, illetve tanulószobai csoportokra kell meghatározni. A heti időkeret az egyes évfolyamok, csoportok, tanítási év közben a tanítási hetek között átcsoportosítható.

A napközis, illetve a tanulószobai foglalkozás - egy iskolában - több iskola tanuló részére is megszervezhető. A napközis, illetve a tanulószobai foglalkozás feladatait a kollégiumi foglalkozás keretei között is meg lehet oldani.

Fentiek alapján az iskolának egyrészt gyermekvédelmi, másrészt közoktatási kötelezettsége a napközi megszervezése és szülői igény esetén a tanuló fogadása. Amennyiben az adott gyermek a Gyvt. alapján nem lenne jogosult a napközbeni ellátásra, a közoktatási előírások alapján mindenképpen jogában áll igénybe venni a napközit mint tanórán kívüli foglalkozást szociális körülményeitől függetlenül.

Biatorbágy, 2011. május 10.

Tisztelettel

dr. Kovács András  
jegyző